

Новости, События, Факты

Одобен Советом Федерации

Закон «О государственном регулировании агро-промышленного производства», принятый Госдумой с учетом поправок президента РФ, одобрен Советом Федерации. Он был разработан в прошлом году в качестве законодательной инициативы комитетом верхней палаты по аграрной политике.

Как отмечалось во время дискуссии, закон создаст объективные условия для восстановления покупательной способности сельских товаропроизводителей, перерабатывающих предприятий и населения. Этот документ позволит также на правовой основе решить ряд крупных общегосударственных проблем, в том числе обеспечить, как во всех развитых странах мира, государственные гарантии отечественным товаропроизводителям.

(ИТАР-ТАСС).

Совет технологов полей

Совещание с главными агрономами СХП провел начальник отдела растениеводства управления сельского хозяйства И. М. Ближников. Технологи полей рассмотрели предварительные итоги жатвы-96, проанализировали работу подразделений.

Одной из главных задач на сегодня является подготовка почвы, семян и проведение осеннего сева в оптимальные сроки. Здесь многое будет зависеть от состояния техники и настроев механизаторов.

Разговор состоялся деловой и обстоятельный с учетом конкретных практических рекомендаций.

Подробности читайте в следующем номере нашей газеты.

А. БОНДАРЕНКО,
агрохимик района.

Никто не забыт

Председатель Совета ветеранов поселка Комсомолец Михаил Иванович Власенко готовит материал для создания книги летописи Великой Отечественной войны, в которой он решил рассказать о судьбах оставшихся в живых 73 ветеранов поселка.

Он уже подготовил к печати 27 художественных биографий своих земляков, и работу эту продолжает.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

● Актуально

Землю — крестьянам

Закон о земле еще не принят Госдумой, но земля уже находит своих хозяев. Этому во многом способствовал Указ Президента РФ «О реализации конституционных прав граждан на землю» от 7 марта 1996 года. В соответствии с ним и наши сельчане получают землю в собственность.

Предварительно вопрос о порядке исполнения вышеназванного Указа рассматривался на районном инструктивном совещании руководителей, главных бухгалтеров и экономистов сельхозпредприятий, глав горсельадминистраций. Сейчас повсеместно и хозяйствах, их подразделениях проводится разъяснительная работа, доводится до сведения владельцев паев их права, обязанности и возможности, заключаются договоры аренды. Что конкретно делается в СХП «Старолавдовское», что гарантируется владельцу земельной доли? Эти вопросы я адресовал главному экономисту этого хозяйства Людмиле Гургановне Крысановой.

В нашем хозяйстве 1299 земельных долей, средний размер земельного пая составляет 5,47 гектара пашни. Сказать, что работа с арендованной землей представляет для нас что-то особенно новое, нельзя: еще в 1991-1992 годах мы практически подошли к решению такой важной проблемы. И надо сказать, что дело у нас налажено, теперь мы только согласно Указу приводим всю эту процедуру в систему, юридически оформляем документацию. Уже разъяснили людям, владельцам земельных долей их права, обязанности, возможности, заключили с ними договоры.

Арендную плату за земельную долю мы определили, она составляет 1230 тысяч рублей. Что мы гарантируем владельцу земельной доли? Как минимум, полтоны зерна пшеницы, столько же ячменя, одну тонну кукурузы в початках. Для тех, кто не хочет взять эту продукцию, предоставляем право получить растительное масло, муку, мясо, рыбу, мед, приобрести стройматериалы, то есть мы готовы «отovarить»

владельцев земельных долей всем, что имеется, выращивается в нашем хозяйстве. Но только с одним условием, что перерасчет на выдаваемую продукцию будет производиться твердо по установленной сумме арендной платы за земельную долю. Наше сельхозпредприятие, выступая в качестве арендатора, согласно договору, несет ответственность за состояние земли, за ее продуктивность, конечно, кроме тех непредвиденных случаев, что может преподнести возможная погодная стихия.

Несомненно, отдача пая напрямую зависит от эффективности производства в целом, профессиональной квалификации специалистов и работников сельхозпредприятия. В этом году мы получили зерна озимой пшеницы с каждого гектара около 33 центнеров (на 7 центнеров больше прошлогоднего), почти все оно ценное. А это значит, что и мука будет высокого качества. Наше предприятие имеет свою мельницу, как минимум 400 тонн пшеницы пойдет на переработку для нужд сельчан.

Государством наконец-то определены закупочные цены на сельхозпродукцию, предоставляемую в федеральный и региональные фонды, но они нас не устраивают. И все-таки гарантии сегодня уже есть, а вот закупок нет.

В то же самое время коммерсанты всех мастей сбивают цены, давая, к примеру, за тонну пшеницы 3 класса 600 тысяч рублей. То же самое происходит и с другой сельхозпродукцией. Наше СХП достаточно крепкое, чтобы подождать достойной оплаты, однако многие сельхозпредприятия, на мой взгляд, будут просто вынуждены отдавать зерно по заниженным ценам.

Возвращаясь к теме нашего разговора, хочу подчеркнуть, что это в конечном итоге повлияет на уменьшение отдачи земельной доли. Государство должно обеспечить организацию закупок сельхозпродукции, чтобы не подвести товаропроизводителя и сдержать свое слово.

Н. КИРЬЯНОВ.



Евгений Калинин (на снимке) работает шофером в АКХ «Орловское». Его водительский стаж исчисляется с 1988 года.

Любое задание Евгений всегда выполняет на совесть. Вот и нынче, переезжая на своем «ЗИЛе» зерно из-под комбайнов, он стал одним из лучших. На этом снимке Е. Калинин запечатлен в момент обслуживания комбайнов на 55-гектарном участке озимой пшеницы в бригаде № 1.

Фото В. ПОКИДЬКО.

● В Государственной Думе края

Сохранить дорожные налоги

Госдума края приняла постановление о поддержке обращения Законодательного Собрания Краснодарского края к председателю палат Федерального Собрания РФ по поводу дополнения проекта Общей части Налогового кодекса РФ пунктами, регламентирующими образование и источники формирования федерального и территориального дорожных фондов. Как отметил в пояснительной записке к этому постановлению ГДСК начальник управления краевых автомобильных дорог общего пользования администрации края В. Веселов, предлагаемый ныне вариант проекта Налогового кодекса РФ, исключаящий дорожные налоги, «практически лишает дорожное хозяйство России единственного источника финансирования средств на развитие и содержание дорог общего пользования и не позволит обеспечить транспортные связи ме-

жду населенными пунктами, служащие для удовлетворения социально-экономических и оборонных потребностей Российской Федерации». К примеру, в Ставропольском крае в 1996 году более 81 процента средств территориального дорожного фонда будут получены благодаря уплате налогов владельцами вновь приобретенных транспортных средств, а также всеми, кто пользуется автомобильными дорогами. Учтите, что Ставрополье, не имеющее развитых сетей других видов транспорта, осуществляет грузо- и пассажироперевозки в основном по автодорогам, упразднение дорожных налогов может иметь серьезные последствия.

Краевая Дума приняла решение направить названное постановление Совету Федерации Федерального Собрания РФ и Госдуме РФ.

(СП).

Субсидии на жилье — нуждающимся

Правительством Российской Федерации 3 августа 1996 года принято постановление № 937 «О предоставлении гражданам Российской Федерации, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездной субсидии на строительство или приобретение жилья».

Этот документ разработан в соответствии с Указом президента РФ о государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья.

Субсидии предоставляются российским гражданам, состоящим на учете на предоставление жилой площади в органах местного самоуправления, на предприятиях, в организациях, воинских частях и формированиях. Кроме того, ее также будут получать лица, имеющие право на льготное финансирование строительства или приобретение жилья. Среди категорий граждан, которым предоставляется субсидия, — военнослужащие и граждане, уволенные с военной службы в запас или отставку, лица, проработавшие в районах Крайнего Севера не менее 10 лет, вынужденные переселенцы, лица, пострадавшие от чернобыльской и других аварий, молодые малообеспеченные семьи.

Субсидия предоставляется на строительство жилья, приобре-

тение квартиры или индивидуального жилого дома из расчета не более 18 кв. метров общей площади на одного члена семьи из трех и более человек, 42 кв. метров общей площади на семью из двух человек и 33 кв. метров общей площади на одного человека.

Размер субсидии для таких категорий граждан как военнослужащие, спасатели профессиональных аварийно-спасательных служб, граждане, лишившиеся жилья в результате чернобыльской и других аварий, составляет от 70 до 100 процентов его средней рыночной стоимости. Для остальных категорий граждан размер субсидии определен от 5 до 70 процентов.

Постановление предусматривает выделение субсидий не только из местных, но и из Федерального бюджета.

Вопрос, хватит ли денег на всех желающих и имеющих право на получение субсидий — из разряда риторических. Правда, если при формировании бюджета средства на эти цели будут выделены отдельной строкой, останется надежда, что они не расплывутся и дойдут по назначению.

Что касается граждан, то получать субсидии нуждающиеся в улучшении жилищных условий будут в порядке очереди.

(СП)

● В администрациях района

Его должность — ЛЮДЯМ ПОМОГАТЬ

Глава Орловской сельской администрации А. И. Селеменов с раннего утра весь в делах и заботах. Стоит жаркое лето, а сельчане не видят воды. Старые насосы вышли из строя, надо срочно покупать новые. Денег нет, хотя вообще-то есть, но на сегодняшний день их никак не могут получить в комбике «Нополардовский». А их много, ни мало — сорок миллионов рублей. Уж сколько раз ездил Алексей Иванович с просьбами выдать деньги — отказ; нет поступления. А как же без них решать администрации свои проблемы? А это, похоже, никого не интересует...

Но попробуй объясни все пенсионеру или матери, имеющей маленьких детей, у которых край во дворе давно пересох? Не поймут. Вот и идет народ с утра до вечера в кабинет главы администрации с жалобами и просьбами. А он только и может, что успокоить людей, пообещать, да «бумажку» показать на покупку новых насосов.

В последнее время Алексей Иванович все-таки вышел из положения. Подачу воды частично наладили, но проблема полностью не решена.

Проезжал по селу, мы обратили внимание на относительную чистоту и ухоженность улиц. Не бросаются в глаза, как в городе, например, заросли сорной растительности. Борьбе с сорняками, и особенно с амброзией администрация уделяет большое внимание. Повсюду расклеены призывные листки, и люди не остаются в стороне от этого мероприятия.

Как и везде, в Орловке, немало людей, нуждающихся в помощи. Это малообеспеченные граждане, инвалиды, дети-сироты. И сельадминистрация идет таким людям навстречу. По собственности продает зерно, остронуждающимся помогает и материально. Есть у них свой клин земли, который сдают АКХ «Орловскому» в аренду — отсюда и деньги. Ими они и живут.

В хуторе Пигушино есть улица Пономарева, где живут несколько семей без газа. Задумал глава и туда провести голубое топливо. Купил на 17 миллионов труб, и как только появились деньги, начнутся земляные работы.

Подвели газ в новый микрорайон «Северный». Правда, на это было выделено из края 147 миллионов рублей, сами жители собрали недостающую сумму, но все необходимые работы — заслуга администрации.

Непростое нынче время. Непросто и работать с людьми, но А. И. Селеменов старается ладить с сельчанами, помогает, чем возможно.

Н. СТЕПИНА.



На работу в Кировский РОВД Михаил Путин поступил в феврале 1991 года. Начал работать в медветрезителе, до июня этого года добросовестно выполнял свои обязанности милиционера карантинного отделения, а сейчас он инспектор по розыску КРМ госавтоинспекции. По работе имеет поощрения от руководства РОВД. В этом году старший сержант М. Путин побывал в зоне чрезвычайного положения в Чеченской республике. На снимке: старший сержант милиции М. В. Путин. Фото В. ПОКИДЬКО.

Печальная статистика

Вот так выглядит демографическая ситуация в районе за 7 месяцев текущего года

Город	Сельадминистрации	Всего по району
Регистрация браков	95	130
Расторжение браков	87	82
Рождения	156	274
Смерти	177	361

Умерло детей до 1 года — 9 человек, до 10 лет — 4 человека; погибло в результате дорожно-транспортных происшествий — 8 человек; от огнестрельных ран — 7 человек (в возрасте от 10 до 40 лет); от колото-резаных ран и бытовых травм — 7 человек. Утонуло — 2 человека (6 и 29 лет). Поражены электротоком — 2 (16 и 32 года). Умерли от ожогов — 4 человека. Повесилось — 11 человек. Скопчались от переохлаждения (замерзли) — 2 (53 и 27 лет), от отравления адюголем — 10 человек, наркотиками — 1, угарным газом — 3, фосфорно-органическими соединениями — 3 человека, медикаментами — 2 человека.

Смерть от онкологических заболеваний — 62 человека.
В. ТРУШ,
заведующая отделом ЗАГС.

На рынке труда

С каждым днем увеличивается число безработных. Люди не имеют средств к существованию. Не открыто секретов, что все это самым негативным образом сказывается на благополучии нашего общества. Конечно, государство гарантирует таким людям материальную поддержку, но она столь мизерна по сравнению с меняющимися ценами, что не обеспечивает и прожиточного минимума.

Люди ищут источники дохода, или ищут в районный Центр занятости населения. И там, если есть возможность, обязательно помогут.

И сегодняшний мой беседа с директором центра занятости Г. Аванесовым о новых положениях Федерального Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации».

— Скажите, Геннадий Захарович, какие граждане считаются занятыми?

— Работающие по трудовому договору, занимающиеся предпринимательской деятельностью, самостоятельно обеспечивающие себя работой, занятые в подсобных промыслах и реализующие продукцию по промыслам, проходящие военную службу, проходящие очный курс обучения в школах, ПТУ, техникумах, институтах.

Граждане же, не имеющие работы и заработка, зарегистрированные в органах службы занятости, в целях поиска подходящей работы, считаются безработными. И при этом, по новому положению, не учитываются выплаты выходного пособия и сохраняемого среднего заработка гражданам, уволенным из организаций, в связи с ликвидацией, сокращением численности или штата.

— Что значит подходящая или неподходящая работа?

— Подходящей считается та работа, которая соответствует пригодности работника, с учетом уровня его профессиональной подготовки, условиям последнего места работы. И по новому положению Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» — оплачиваемая работа, включая работу временного характера, требующая или не требующая предварительной подготовки, отвечающая требованиям законодательства РФ о труде, считается подходящей для впервые ищущих работу, отпавших повысить квалификацию по имеющейся профессии, получить смежную, состоящих на учете в органах службы занятости более 18 месяцев, а также более трех лет не работавших, обратившихся в органы службы занятости после окончания сезонных работ.

Подходящей не может считаться та работа, которая связана с переменной местностью без согласия гражданина, условия труда не соответствуют правилам и нормам по охране труда, предполагаемый заработок ниже среднего заработка гражданина, исчисленного за последние три месяца по последнему месту работы.

— Расскажите о размерах пособия.

— Пособие безработным гражданам устанавливается в процентном отношении к среднему заработку, исчисляемому за последние три месяца по последнему месту работы, если они в течение 12 месяцев имели оплачиваемую работу не менее 26 календарных недель на условиях полного рабочего дня или на условиях неполного рабочего дня с пересчетом на 26 календарных недель с по-

лым рабочим днем. И я здесь хотел бы обратить внимание читателей на такой момент. При наличии лиц, находящихся на содержании безработного, размер пособия увеличивается на половину минимального размера оплаты труда на каждого из указанных лиц. При этом максимальный размер доплат не может превышать подудторакратной величины установленного законом минимального размера оплаты труда.

— Что нового в Законе о выплатах пособий по безработице гражданам со стажем работы, дающим право на пенсию по старости?

— По предложению органов службы занятости, при отсутствии возможности трудоустройства, безработным гражданам, уволенным в связи с ликвидацией организации, сокращением штатов и имеющих необходимый трудовой стаж работы, по их согласию, пенсия оформляется досрочно, но не раньше, чем за два года до установления законодательством Российской Федерации срока выхода на пенсию.

— И последний вопрос. Скажите, Геннадий Захарович, как вы формируете банк данных о наличии свободных мест?

— Данные поступают в Центр занятости со всех предприятий и организаций. Но до недавнего времени они не все подавали такие сведения. Теперь новый закон РФ «О занятости населения в Российской Федерации» предусматривает обязательное предоставление сведений в Центр занятости о наличии вакансий. И за нарушение Закона полагается ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Н. ЛЕОНИДОВА.

Долги не уменьшаются

По состоянию на 1 июля текущего года сумма недоимки по предприятиям Кировской государственной налоговой инспекции, с учетом штрафных санкций и пени, составляла 441 млн. 535,2 тысячи рублей.

К 1 августа погасили: МХ АТП «Новополардовское» — 4 миллиона рублей (задолженность остается на сумму 238 миллионов 443 тысячи рублей), ООО «Корнер» — 2 миллиона 581,3 тысячи рублей (долг 7 миллионов 517 тысяч рублей), 8 миллионов рублей погасил КПП «Кировский» (долг 481 миллион 362,7 тысячи рублей) и 3 миллиона 384,3 тысячи рублей оплатило совместное товарищество «Севкавсельстрой» (остаток непоплаченной задолженности составляет 438 миллионов 150,9 тысячи рублей).

В числе тех, кто не погашает недоимку МП «Рассвет» (16 миллионов 754,2 тысячи рублей), ГПЗ «Комсомолец» (201 миллион 836,6 тысячи рублей), КФХ «Авангард» (134 миллиона 600,1 тысячи рублей), сельскохозяйственный кооператив «Пикет» (19 миллионов 359,7 тысячи ру-

блей), ООО «Рона» (28 миллионов 965,1 тыс. рублей), ЧП «Аверс» (29 миллионов 262,2 тысячи рублей), ТОО «Данира» (48 миллионов 4,9 тысячи рублей), ТОО «Парус» (24 миллиона 459,3 тысячи рублей), ООО «Ранг» (1 миллиард 722 миллиона 693 тысячи рублей).

Сумма непогашенных платежей на 1 августа составила по названным выше предприятиям 423 млн. 569,6 тысяч рублей.

Немалый объем работы по изысканию недоимок по налогам и другим обязательным платежам проводит налоговая полиция. Строго по графику выезжают на места сотрудники отдела и работают по конкретным фактам.

Итог проведенных проверок и принятых мер налицо: по состоянию на 5 июля в бюджеты всех уровней с начала года доначислено около 7 миллиардов рублей. Думается, не надо говорить о том, какая сейчас нужда в деньгах бюджетных организаций, да и остальных тоже.

Л. ДМИТРИЕНКО,
начальник отдела учета и отчетности налоговой инспекции.

Уборка урожая закончилась

Нынешний год не балует земледельцев хорошей погодой: то стоит жара неимоверная, то дожди заливают поля. Такие перепады, конечно, сказались на урожае зерновых культур.

Как нам сообщила диспетчер ГПЗ «Комсомолец» Е. Токарева, в начале уборки шла отменная, ценная пшеница. И получали ее по 40—44 центнера с гектара. И тут дожди зарядили, качество хлеба резко снизилось. И в закрома засыпали пшеницу уже третьего класса. На круг получилось 37,5 центнеров с гектара. Но и этот результат тоже неплохой.

Всего в хозяйстве под зерновыми занято 3601 гектар. Пшеница расположилась на 1853 гектарах, ячмень — 1173, овес — 60, горох — 515.

Если говорить об остальных культурах, то картина получилась такая: ячмень дал по 28,6 центнера с гектара, что несколько ниже прошлогоднего показателя. И свою роль здесь сыграла неустойчивая погода, добавив хлопчатоперепаша, да фузариоз «помог». Не порадовал урожаем и горох. Получилось его маловато — 13,3 ц/га, а в прошлом году было более 18 ц/га. А вот овес вышел неплохой — 32,8 ц/га, что выше прошлогоднего на 4,9 ц/га.

Земледельцы ГПЗ «Комсомолец» полностью справились с уборкой урожая. И можно сказать, что она прошла организованно и без потерь.
Н. КИРЬЯНОВ.

ГАИ сообщает

Прошедший июль отмечается в районе ростом дорожно-транспортных происшествий в сравнении с прошлым годом. Совершено 14 ДТП, при которых погибли 2 человека и 15 получили телесные повреждения. Надо отметить, что по-прежнему не прекращаются случаи управления транспортом лицами, находящимися в нетрезвом состоянии. Таких нынче зарегистрировано 4. В июле прошлого года мы имели 6 ДТП, при которых 10 человек получили увечья.

Если взять статистику семи месяцев этого года, то она такая: ДТП было совершено 40, погибли 6 человек, 50 получили телесные повреждения. В прошлом году соответственно цифры были такие — 49,7 и 64.

Основные причины ДТП: превышение скорости и нарушение правил обгона.

А. БУРЕНКО,
дознаватель отделения ГАИ, лейтенант милиции.

Только была бы работа



Далеко не лучшие времена переживает КИП «Новопавловский» — единственное в районе предприятие по производству красного кирпича. Заместитель директора Анатолий Александрович Щербина вспоминает то время, когда работы хватало каждому, выстраивались целые очереди клиентов на покупку продукции — в районе усиленными темпами шло строительство. Комбинат выпускал в год, в среднем, 17 миллионов штук кирпича. Сейчас нет того, что было раньше.

За семь месяцев этого года произвели только 1 миллион 199 тысяч штук.

Нельзя сказать, что предприятие не способно осваивать большие объемы. Дело в другом — нет покупателей. Раньше продукция получала спрос не только в нашем районе, но и за его пределами. Кирпич брали Ессентуская, Предгорненская, Инноземцевская ИМК, теперь же они остановились и, естественно, никакого строительства не ведется, а значит и выпуска-

ем продукция остается невостребованной.

А раз так, на комбинате произвели сокращение, совмещение профессий, перевели его на скользящий график. Работает только один цех по производству кирпича, вторая очередь стоит законсервированной около года. Около двух десятков лет трудится на комбинате мастер-технолог с высшим образованием Алла Владимировна Токарева, теперь же она еще и экономист. С 1970 года начал работу в качестве мастера вышний заместитель директора А. А. Щербина, был он и главным инженером, и маршейдером, сейчас является еще ответственным за глиняный карьер.

Полтора месяца бы не работали, — рассказывает Анатолий Александрович. — Причина одна нет клиентов, продукция реализуется в малых количествах. А если даже и появляется покупатель, то у него нет денег. Вот и получается замкнутый круг, когда взаимные неплатежи далеко не лучшим образом сказываются на экономике нашего предприятия. Правда, у нас долгов и задержки зарплаты нет, рассчитались за электроэнергию и газ, своевременно оплатили все фонды. Работаем, можно сказать меньше, чем вполнили. Возможно, снова на месяц закроемся, заготовим продукцию и будем заниматься складированием и пакетировани-

ем. Три года назад купили вакуум-пресс за 40 миллионов рублей для производства кирпича по новой технологии, задумки были хорошие. В Благодарненском районе хотели перенять опыт по производству пустотелого кирпича, но из-за отсутствия финансов ничего не сделали. Сейчас вот подготовили документы на лицензирование, теперь три миллиона рублей наличными отдадут надо.

Вместе с Анатолием Александровичем мы прошли по территории комбината, заглянули в цех, побеседовали с людьми. Никаких претензий к администрации нет, единственное, чего хотят рабочие, только бы не остались без дела. Коллектив слаженный, многие трудятся не один год, есть и молодежь.

В числе лучших нам назвали Елену Владимировну Данченко, Аллу Вячеславовну Павлову, Валентину Алексеевну Бульгину. Двух ребят комбинат проводил в армию, готовится к службе Андрей Баталов.

При всех трудностях КИП «Новопавловский» старается выжить, а люди не теряют надежды на лучшие времена. И как хочется верить в это.

Н. КИРЬЯНОВ.

На снимке: передовые рабочие комбината Елена Владимировна Данченко (слева) и Алла Вячеславовна Павлова.

Фото В. ПОКИДЬКО.

А так хочется домой...

Двенадцатилетний Юра знал за собой грех и не очень-то надеялся на милость воспитателя. Просто стоял и жалобно шмыгал носом. А может быть и раскаивался в том, что совершил квартирные кражи, залез в лесосклад, унес что под руку попало, а потом замазал свои следы подножом. За что и попал в спецшколу. Нет, не смилостивился заместитель директора Горнозаводской спецшколы Н. Н. Дробот, не отпустил парнишку домой на летние каникулы. А уж как просили за него родственники! Юра Калитков не пробыл здесь и шести месяцев, а на каникулы отпускают только по истечении года, да еще при хорошем поведении.

Горнозаводская специальная школа для детей и подростков, нуждающихся в особых условиях воспитания, одна на весь Северо-Кавказский регион. И ищут, воспитывают в ней до 100 детей-правонарушителей. Каждый со своим мировоззрением и, практически каждый с ожесточившейся и искалеченной душой. И задача воспитателей — отогреть, вдохнуть в нее добро и человеколюбие. Часто это удается. Но бывают случаи совершенного неприятия того, чему учат в школе. И тогда, исчерпав все средства, особо трудных подростков направляют в специальные ПТУ, где более жесткий режим и дисциплина. Склонных к убийству, садизму и другим проявлениям особой неадекватности и людям идут такие заведения во Владикавказе, Майкопе. Выдавшие виды малолетние преступники, совершившие кражи, поджоги, групповые изнасилования и даже убийства, как огня боятся этого ПТУ, стараются вести себя в стенах спецшколы примерно.

А попадают сюда дети в возрасте 11—14 лет. В основном это ребята из неполных и неблагополучных семей, есть и детдомовские, реже, из казалося бы, нормальных, порядочных семей. Вот к примеру Максим Ткачев из Кисловодска, грамотный паренек, толковый, нужды не знал, а занялся мошенниче-

ством с валютой. И делал это с помощью компьютера.

2 года провел Максим в спецшколе, хорошо учился, примерно себя вел. Теперь он снова дома.

А вот братья Переперзены из Курской. Крепкие рослые ребята, но совершенно «дредутные». В школу они не ходили, так «заглядывали» иногда — и вся грамота. Зато со знанием дела совершали правонарушения. Никто их не останавливал, мать устраивала личную жизнь и делами сыновей не интересовалась. А они совершали кражи из квартир, торговых ларьков, магазинов, даже рестораны не обходили своим вниманием. И вот печальный итог.

Режим в спецшколе направлен на строгий контроль за поведением воспитанников. Многого изменилось за последнее время в формах и методах воспитания несовершеннолетних правонарушителей. Раньше для провинившихся существовала дисциплинарная комната, где было единственное окно в «клеточку», выходящее в коридор. Холодно там было, тесно и одиноко.

Теперь такую жестокость упразднили. Правда, комната есть, но совершенно в ином качестве, и называется комнатой психологической разгрузки, где весь интерьер располагается к покою и размышлению. Здесь даже музыку можно послушать. Есть и свой психолог, который помогает ребятам обрести душевное равновесие и собственное «я».

Детям здесь дают и знания по всем предметам. Разработана и успешно применяется компенсирующая и трехступенчатая программа общеобразовательного и правового обучения. Ведь подростки, совершая свои неблагоприятные поступки, порой, не знали об ответственности. Теперь на конкретных примерах, есть и детдомовские, реже, из казалося бы, нормальных, порядочных семей. Вот к примеру Максим Ткачев из Кисловодска, грамотный паренек, толковый, нужды не знал, а занялся мошенниче-

В этом году введено еще одно новшество — ребята знакомятся с русскими народ-

ными обычаями, традициями, обрядами. Участвуют в народных гуляниях, праздниках, посвященных Масленице, Рождеству, Троице...

В спецшколе своя жизнь, свои принципы, свой внутренний распорядок. Дети здесь учатся, работают, отдыхают. За хорошую учебу и примерное поведение — поощрение — выход в село или на природу, даже вкусный пирог полагается. Ну а особо отличившиеся могут отлучиться и домой на каникулы, чему подростки очень рады.

Иван Николаевич Дробот рассказал нам, как многие ребята тоскуют по дому и особенно по маме... Какая бы она ни была — она единственная, кого они любят. Здесь, в школе, у них появляется особое чувство к ней: нежное, виноватое... А как ждут они маму в гости, украдкой смахивают слезу, если долго не едет. Тогда подростки стараются заслужить себе каникулы. Конечно, не все дети одинаковы, не все мамы хороши. Был случай один недавно: сбежал подросток из школы. Но подался не в дом к родителям, а к бабушке в Моздок. Его вернули. Растроганная слезы по грязному лицу, паренек утверждал: не пошел к матери потому, что она бы тут же сдала его участковому...

Продолжаются летние каникулы. Малолетние преступники работают на своем подсобном хозяйстве. Ухаживают за свиньями, выращивают на поле овощи, бахчевые, зерновые культуры. А вечером смотрят кино, телевизор, играют в шахматы. Но где бы ребята ни находились, чем бы ни занимались, — всегда с ними воспитатель и добрый наставник.

Конечно, не все так хорошо и гладко в спецшколе. Бывают и случаи из ряда вон выходящие...

Но зам, директора И. Н. Дробот с теплотой говорит о своих воспитанниках, и для него они хорошие ребята. «Работа трудная, мальчишки разные, но с ними интересно», — заключил нашу беседу Иван Николаевич.

Н. СТЕПИНА.

Криминальная хроника

Воры не спят

За семь месяцев в нашем районе совершено 20 угонов автомототранспорта и краж с разбойными нападениями на владельцев. В результате оперативных действий сотрудников отделения ГАИ возвращено хозяевам 12 единиц автомототранспорта. Пять краж и разбойных нападений пришлось на июль.

Так, 17 июля в Новопавловске, на трассе Ставрополь — Крайновка, в пойме реки Куры, двое мужчин кавказской национальности, по всей видимости кабардинцы, угрожая холодным оружием, избили владельца автомашины ВАЗ-21063 госномер Е 283 ЕН 26 (цвет белый) и вырвали его из салона. И на машине скрылись с места происшествия.

Другой случай, 18 июля трое преступников в масках проникли в одно из домовладений в станице Марышской и угрожая хозяину автоматом и пистолетом, забрали у него ценные вещи. Но на этом не кончилось: потребовали документы на личную автомашину «Фиат» госномер Е 273 ЕЛ 26 и угнали ее.

Замечу, что в последнее время участились кражи мотоциклов в Новопавловске. Сейчас только по городу мы разыскиваем три мотоцикла. Один из них марки ИЖ-7108 госномер 0080 ХА 26 красного цвета, второй МТ-11 госномер 0606 ЧИА синего цвета и ИЖ «Планета-4» госномер 5211 ССА. Поэтому просим, кто видел эти похищенные мотоциклы, сообщать в отделение ГАИ по телефону 2-03-93.

И еще я обращаюсь ко всем владельцам автотранспорта с просьбой следить за своей техникой, надлежащим образом хранить ее, не допускать краж. Как видите, хулиганы и преступники способны на все, вплоть до прикосновения оружия.

И. ЧЕРНЫШОВ,
инспектор отделения ГАИ по розыску транспорта, капитан милиции.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19
1 КАНАЛ

Профилактика оборудования
16.00 Звездный час
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Праздник «Преображение Господне» в Храме Христа Спасителя
17.30 «Вокруг света»
18.00, 23.40 Новости
18.20 «Новая жертва»
19.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию
20.00 «Мя» Авторская программа В. Попова
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Детектив «Бага — электронные жуки-1»
22.50 До и после...
23.50 «Линия кино»... «Дети ангела»

КАНАЛ «РОССИЯ»

Профилактика оборудования
15.40 Не забудьте включить телевизор
16.10 Россия в лицах
16.20 Войск (Ст)
17.00 Вести
17.20 Музыка всех поколений
17.35 Зависит от тебя
17.50 «Челленджер»
18.20 Праздник урожая (Ст)
18.30 Руками созданная нежность. Скульптор Н. Санжаров
18.55 Прямая линия. На встречу новому учебному году (Ст)
19.45 СТБ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Джентльмен-шоу
22.05 Х/ф «Семь дней после убийства». В перерыве — 23.00 — Вести

23.45 Новинки от «ТВ-медиа»
23.55 Вести

0.10 Со скоростью звука
0.40 Частная коллекция. «Японский дневник». Часть 1-я

ВТОРНИК, 20
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.35 Новости
9.15, 18.20, «Новая жертва»
10.50 Смехопанорама
11.20 Мультфильм «Кутя и мыши»
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.55 «Четыре танкиста и собака»
13.45 Алексей Глазырин. Чтобы помнили
14.30 Любовь с первого взгляда
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 Квартете «Веселая кампания»
15.55 Мультитролли
16.10 Волшебный мир, или Си-нема
16.40 «Элен и ребята»
17.05 До шестнадцати и старше
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.00 Тема
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Комедия «Женитьба»
23.45 «Браво, maestro!» Концерт Вячеслава Добрынина

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
8.00, 11.00, 17.00 Вести
8.20 Мультфильм «Маленькая колючка»
8.45 Л-клуб
9.30 Х/ф «Необыкновенная выставка»
13.25 «Дорогая редакция...»
14.00 Вести
14.20 Деловая Россия
14.45 «Эй, ухнем!»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие
15.40 Не забудьте включить телевизор
16.00 Россия в лицах
16.20 Там-там-новости
16.35 «Чудеса в решете»
16.50 Месяцеслов
17.25 Новости (П)
17.30 Видеофильм (П)
17.50 «Челленджер»
18.20 Притяжение (П)
18.55 Студия-2 (П)
19.15 Момент истины
17.00 Вести
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Городок
22.05 Футбол. Кубок УЕФА. «Спартак» (Москва) — «Кроация» (Загреб). В перерыве — 23.30 — Вести
0.30 Новинки от «ТВ-медиа»
0.40 Вести
0.55 Частная коллекция. «Японский дневник». Часть 2-я

(Продолжение на 4 стр.)

Телевидение

СРЕДА, 21
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 0.15 Новости
9.15, 18.20, «Новая жертва»
10.05 Тема
10.50 В мире животных (с с/п)
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.55 «Четыре танкиста и собака»
13.45 Олег Даль. Чтобы помнили...
14.30 Любовь с первого взгляда
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 Кактус и Ко
15.55 До-ми-соль
16.10 Зол джунглей
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Тет-а-тет
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.00 В поисках утраченного, Е. Самойлов
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 X/ф «Верой и правдой»
0.25 Оркестр Каунта Бейси в Москве

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.20 «Мак и Матли»
8.50 Время деловых людей
9.00 Проще простого
9.30 Наш сад
10.00, 11.20 «Санта-Барбара»
10.55 Товары — почтой
11.00 Вести
12.15 Мультфильм «Приключения пингвиненка Лоло»
12.35 Момент истины
13.15 Деловой автограф
13.20 Новинки от «ТВ-медиа»
13.25 «Дорогая редакция...»
13.55 Магазины недвижимости
14.00 Вести
14.20 Деловая Россия
14.45 «Эй, ухнем!»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие
15.40 Не забудьте включить телевизор
16.10 Россия в лицах
16.20 Программа передач (П)
16.25 Новости (П)
16.30 «Ставропольская радуга», Академический хор санатория «Железноводск» (П)
17.00 Вести
17.20 В ординаторской (П)
17.35 «Челленджер»
18.05 Мультфильм
18.20 «Антропоид» представляет... (П)
18.50 Примите наши поздравления (П)
19.35 Студия-2 (П)
19.50 «КНЭП — экономика права выбора. Выбираем вуз». (П)
20.00 Вести
20.05 Футбол. Лига чемпионов. «Алания» (Владикавказ) — «Глазго Рейнджерс». В перерыве — Вести
22.00 «Санта-Барбара»
23.00 Вести
23.05 Новинки от «ТВ-медиа»
23.15 Музыка всех поколений
23.30 Подium
0.00 X/ф «Лох — победитель воды»
1.35 Вести

ЧЕТВЕРГ, 22
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 0.25 Новости
9.15, 18.20, «Новая жертва»
10.05 В поисках утраченного, Е. Самойлов
10.45 Клуб путешественников (с с/п)
11.30 Мультфильм «Машенькин концерт»
11.40 Смак
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.55 «Четыре танкиста и собака»
13.45 Юрий Демич. Чтобы помнили...
14.25 Любовь с первого взгляда
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 Лего-го
16.10 Тин-тоник
16.40 «Элен и ребята»

17.05 Рок-урок
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
19.35 Лотто «Миллион»
20.00 «Моя семья»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Фильм «Асса»
0.35 «Обола». Шоу Ивана Демидова

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.20 «Мак и Матли»
8.50 Время деловых людей
9.00 Проще простого
9.30 Джентльмен-шоу
10.00 «Санта-Барбара»
10.55 Товары почтой
11.00 Вести
11.20 «Адьютант его превосходительства», 4-я серия
12.35 Петербургские сезоны
13.05 Мультфильм
13.15 Деловой автограф
13.20 Новинки от «ТВ-медиа»
13.25 «Дорогая редакция...»
13.55 Магазины недвижимости
14.00 Вести
14.20 Деловая Россия
14.45 «Эй, ухнем!»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие
15.40 Не забудьте включить телевизор
16.10 Россия в лицах
16.20 Там-там-новости
16.35 Встреча у «Самовара»
16.50 Месяцеслов
17.00 Вести
17.20 Ставропольскому книжному издательству — 60 (Ст)
17.50 «Челленджер»
18.20 Телефильм (Ст)
18.45 «Своя компания» представляет ансамбль «Радуга» (Ст)
19.35 Рекламная программа (Ст)
19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Сам себе режиссер
22.05 X/ф «Элитный отряд». В перерыве — 23.00 — Вести
23.45 Новинки от «ТВ-медиа»
23.55 Вести
0.10 Адамово яблоко
0.55 Частная коллекция. «Японский дневник». Часть 3-я

ПЯТНИЦА, 23
1 КАНАЛ

6.00 Телеутро
9.00, 18.00, 23.45 Новости
9.15, 18.20, «Новая жертва»
10.10 «Моя семья»
10.50 Играй, гармонь любимая!
11.25 Пока все дома
12.00, 15.00 Новости (с с/п)
12.10 Телерадиокомпания «Мир»
12.55 «Четыре танкиста и собака»
13.45 Сергей Гурзо. Чтобы помнили...
14.25 Любовь с первого взгляда
15.20 «Рыцарь Отважное Сердце»
15.45 Для всех поколений. Агния Барто
16.10 «От сердца к сердцу». Детский музыкальный фестиваль
16.40 «Элен и ребята»
17.05 «Галопом по Европам». Международные соревнования снаутов
17.30 Жеребьевка Лиги чемпионов по футболу сезона 1996—1997 гг.
19.15 Человек и закон
19.45 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Фильм «Знакомство»
23.00 Взгляд
23.55 Ночной кинозал. «Твердое обещание»

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Утренний экспресс
8.00 Вести
8.20 «Мак и Матли»
8.50 Время деловых людей
9.00 Свой игра
9.30 Сам себе режиссер
10.00 «Санта-Барбара»
10.55 Товары — почтой
11.00 Вести
11.20 Торговый дом. «Ле Монти»
11.35 «Адьютант его превосходительства», 5-я серия

12.50 Музыка на десерт
13.05 Мультфильм
13.15 Деловой автограф
13.20 Новинки от «ТВ-медиа»
13.25 «Дорогая редакция...»
13.55 Магазины недвижимости
14.00 Вести
14.20 Деловая Россия
14.45 «Эй, ухнем!»
15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие
15.40 Не забудьте включить телевизор
16.10 Россия в лицах
16.20 Программа передач (П)
16.25 Новости (П)
16.30 Время связующая нить. (П)
17.00 Вести
17.20 Колесо обозрения (П)
17.50 «Челленджер»
18.20 Нейтральная полоса (П)
18.50 Парк культуры (П)
19.35 Студия-2 (П)
19.50 «КНЭП — экономика права выбора. Выбираем вуз» (П)
19.55 Реклама (П)
20.00 Вести
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Раз в неделю
22.00 X/ф «Круг обреченных». В перерыве — 23.00 — Вести
23.50 Новинки от «ТВ-медиа»
0.00 Вести
0.15 «Хит по заказу». Эстрадный спектакль
1.10 X/ф «Сенсация»

СУББОТА, 24
1 КАНАЛ

8.00 В мире животных
8.40 Фильм «Ночь коротка»
10.00, 18.50 Новости
10.10 Слово пастыря, Митрополит Кирилл
10.30 Не зевай
11.00 Утренний почта
11.35 Смак
11.55 «Чужден град Москов». Фильм 4-й
12.25 Мультфильм
12.50 Комедия «Ревизор»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 «Остров сокровищ», 2-я серия
16.25 В мире животных
17.00 Мультфильм «Добро пожаловать»
17.10 «Золотая серия». «Освобождение»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.40 Сериал «Вьетнам. До-вос-требования», 1-я серия
23.45 Брейн-ринг
23.30 Коллекция первого канала. «Монахи»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести
8.20 «Мак и Матли»
8.45 Мультфильм
9.15 Экспортлес
9.30 Дневник кубка мира по хоккею
10.00 «Бродвей» нашей юности
10.30 По нашим письмам
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Программа передач (П)
11.20 Синематограф (П)
13.25 Летний отдых детей. Опыт и проблемы (П)
14.00 Вести
14.20 «Эй, ухнем!»
14.35 Де-факто
15.05 «Квинси», 5-я серия
16.00 Жаркий байск 2053 года (Ст)
16.55 Футбол. Чемпионат России. «Локомотив» (Москва) — «Торпедо» (Москва)
19.00 Деловая неделя (Ст)
19.20 Телесуфлер (Ст)
19.30 Рекламная программа (Ст)
19.40 СТВ-новости
20.00 Вести
20.35 Субботний вечер с Вячеславом Полуниным
22.00 Совершенно секретно
23.00 Вести
23.05 Сделано в Голливуде. «Золотые деньги в Онтарио»
0.45 Вести
1.00 Программа «А»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25
1 КАНАЛ

8.00 Тираж спортлото
8.10 Мультфильм «Леша»
8.50 Фильм «Девочка и крокодил»
10.00, 23.15 Новости
10.15 Непутевые заметки» Дм. Крылова
10.30 Пока все дома
11.10 Утренняя звезда

12.00 «Служу России». Армейский магазин
12.30 Играй, гармонь любимая!
13.00 Провинциальные истории. «Имал — край земли»
13.25 Под ананом «Пи»
13.55 Смехопанорама
14.30 «Тайны пиратских кладов»
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Музыка в эфире
16.05 Клуб путешественников
16.55 Мультфильм
17.25 Счастливым случаем
18.15 Фильм «Граф Монте-Кристо», 1-я и 2-я серии. В перерыве — 20.00 — Время
22.20 Футбольное обозрение
22.50 «Прозды». Юмористическая программа
23.25 Детектив «Ворон»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Д/ф «Хрусткие мгновения истории»
8.20 «Мак и Матли»
8.45 «Поклонникам Терпсихоры»
9.00 Твои возможности, человек
9.30 Устами младенца
10.00 Футбол без границ
10.30 Принга
11.00 Вести в одиннадцать
11.15 Рукавое лето
11.55 Горькая десница

12.50 Программа передач (П)
12.55 Из провинции с любовью (П)
13.25 Бумеранг (П)
13.55 Афиша канала «14-24» (П)
14.00 Вести
14.20 «Эй, ухнем!»
14.35 Про все... (П)
15.20 Интервью недели (П)
15.35 Диалоги о знаменитых
16.05 Пешеходные бьеннаде «Москва — Санкт-Петербург»
16.45 Империя игр. «Семейные похождения»
17.40 Репортер
18.00 Волшебный мир Дисней. «Чошутый», «Аладдин»
18.55 Примите наши поздравления (П)
19.40 Студия-2 (П)
19.55 Реклама (П)
20.00 Зеркала
20.55 Реклама (П)
21.00 «К2» представляет: «Сюжет»
21.55 Любимые комедии. «Частная детективка, или Операция «Кооперация»
23.25 У Кешчи
23.55 Реп-тайм
0.10 Вести
0.25 X/ф «Годная мишень»

Советы на каждый день

Как говорил еще Кузьма Прутков, «умные мысли подобны строкам, напечатанным курсивом». Предлагаемая вашему вниманию информация — не только для размышления, но и своего рода руководство к действию. Не мешало бы, полагаем, эту памятку иметь на каждом рабочем месте.

▲ Учеными доказано, что хорошее настроение влияет на здоровье человека и повышает производительность труда.

▲ Всегда будь активен, инициативен, энергичен.

В рабочем помещении разговаривай мало и негромко. По телефону говори кратко и внятно.

▲ Будь внимателен к чужому

мнению, даже если оно не верно.

▲ Никогда, при любых неблагоприятных обстоятельствах не теряй бодрости духа, наоборот, при столкновении с трудностями проявляй больше энергии, настойчивости и добивайся победы.

▲ Имей чувство юмора и цели его у других.

▲ Никогда не раздражайся, имей терпение, не бранись. Следи за своим лексиконом, особенно в присутствии женщин и подчиненных.

▲ Будь опрятен и аккуратен во всем, не стыдись элегантности.

▲ Не кури в рабочем помещении. Даже если это — собственная кабинет.

«Труд»

С «Шампанским» и рядом не лежало

На витринах частных торговых палаток некоторых городов России появилось сравнительное недорогое шампанское — «французское», как значится на его ценниках.

Не верьте! Это не шампанское, и тем более не французское. Об этом официально уведомили ГКАП России

специалисты федерального центра по борьбе с недобросовестной конкуренцией ФРГ. В Россию славянолит искусственное игристое вино, которое производится исключительно на экспорт в страны СНГ под чужестранной маркой.

«Российская газета»

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ

срочно дом 10х10,5 без отделочных работ в квартале «Г», имеется гараж, кухня, сарай. Все стройматериалы имеются.

Обращаться: улица Продольная, 248.

1-1 (000288)

☆☆☆
срочно 2-х комнатная квартира без удобств.

Обращаться по телефону 2-12-64.

1-2 (000295)

☆☆☆
новый дом со всеми удобствами, общая площадь 65 квадратных метров в станице Марьинской.

Обращаться: ст. Марьинская, ул. Красноармейская, 42, после 17 часов.

1-1 (000293)

☆☆☆

дойная корова.

Обращаться: г. Новонавалок, ул. Продольная, 71.

1-1 (000290)

АО «Элерон» с 22 августа предлагает поездку, продолжительностью 6 дней на побережье Черного моря автобусом.

За справками обращаться по телефону 2-10-63.

1-1 (000294)

Бару «Славянка» требуется на работу официанты (женщины), повара, шампльнички.

Обращаться по телефону 2-09-64.

1-1 (000291)

АООТ пищекомбината «Кировский» срочно требуется слесарь на конкурсной основе в цех по розливу наравана и безалкогольных напитков.

1-2 (000255)

Кировский РОСТО продолжает набор учащихся по подготовке водителей категории А, В, С, Д, Е.

Обращаться: г. Новонавалок, ул. Ленинская, 99, тел. 4-20-68.

2-3 (000280)

БЛАГОДАРНОСТЬ

Семья Каманиных и Лихачевых выражают глубокую благодарность родным, близким, коллегам по работе, друзьям и всем знакомым, оказавшим неоценимую помощь в тяжелое для нас время — в лечении и похоронах Каманиной Оли.

(000292)

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.
Номер подписан в 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.